

5月27日,距高考还有10天,泰城一高三女生因补习问题与母亲闹矛盾,在虎山水库跳湖轻生。民警及时赶到,把刚入水一半的女孩救上岸。女孩母亲坦言,平时有些溺爱孩子,两人高考前过度紧张,激化矛盾。

高考还十天 高三女生跳湖轻生

女孩打110想“告诉家人声”,民警把她救上岸

本报记者 赵兴超



上岸后,民警一直拉着女孩的胳膊,防止再出事。 视频截图



民警做工作,但女孩闭口不谈。 视频截图



民警拿来纸巾,给女孩擦去湖水和泪水。 视频截图



母女和好,手牵手回家。 本报记者 赵兴超 摄

离岸五六米水漫腹部, 民警把她硬架上岸

“我要跳湖自杀,今年18岁。”27日下午1点05分,110报警指挥中心接到一女孩报警,自称要跳湖寻短见,地点虎山水库,指挥中心当即调度附近巡逻组救援。

正在岱宗坊巡逻的交警一大队一中队协勤张宪民和尚昌奇,骑摩托车奔向虎山水库,红门派出所值班民警陈冰峰和徐指秀也跑向虎山水库。4分钟

后,民警从水库南侧和西侧分头寻找。指挥中心称,报警人为跳湖当事人,没透露其余信息,只听到划船声。因当天周日,众多游人在水中嬉戏和划船,令人眼花缭乱。

搜寻过程中,民警看到水库东北角一名身穿蓝色上衣的女孩,正向湖中心行走,疑似轻生女孩。民警跑到东北角时,女孩已经走出岸边五六米,水也

漫到腹部。女孩边哭边走,也没脱鞋子,民警判断她就是当事人。

张宪民和尚昌奇来不及脱鞋子,直奔水中边跑边喊,但女孩好像没听到,继续向深水区走去。浅水区底部是石头,长满青苔,行进十分小心,一不留神就会滑倒。两协勤尽快赶到女孩身后,把她架回岸上。在上岸过程中,女孩挣扎不想走,边哭

边喊:“不用管我,我不活了”。两人只能把她硬架上岸。

回到岸上,民警怕女孩再寻短见,紧拉女孩胳膊不敢松开。女孩一个劲哭,什么也不说,决绝透露家庭信息、姓名、手机号等。红门派出所副所长陈冰峰,不断安慰女孩,交警找来纸巾,让她擦去眼泪。看到女孩情绪稍微平复,民警把她带回红门派出所。

补习功课起冲突,母亲打了她两巴掌

在派出所,民警把女孩安排到一间安静的办公室,倒上水拿来吃的,想进一步了解家庭信息,但她仍旧一言不发,只是哭。

待了一会,女孩说名叫小晨,和母亲吵架离家出走,但不透露具体信息,称要找个阿姨谈,她才肯说。陈冰峰随即联系

景区公安分局治安大队值班民警姜娜,让她来派出所给小晨做思想工作。在姜娜耐心细致地沟通下,经过一个半小时努力,小晨才说出家庭住址和母亲电话。

小晨说,上午11点多,因为在快餐厅让同学帮忙补习功课,母亲苏女士觉得她太贪玩,

不是补习,母女俩拌嘴升级到肢体冲突,被母亲打了两巴掌,小晨一气之下跑了出来,在虎山水库一时想不开,才起了寻短见的心思。入水前,她拨打110报警,只是想告诉家人一声,没想到民警这么快就找到她。

下午4点多,小晨母亲苏

女士急匆匆跑到派出所,因为不认识路加上心急如焚,几次差点跌倒在台阶上。一进派出所,苏女士就四处寻找小晨。民警把苏女士让到另一间办公室,单独了解事情经过。正如小晨所说,母女因为补习功课起冲突。

平时太惯孩子,母女考前都太紧张

听到女儿安然无事,苏女士紧张的心放松下来。在和民警交谈中,苏女士一度失控哭泣。她说,孩子马上高考,母女过度紧张、溺爱孩子都是爆发冲突的原因。

苏女士说,还有10天高考,虽然女儿作为特长生,已经通过专业课考试,只等文化课考试,但母女俩仍对高考非常紧张。小晨是文科生,在一些科目上心乱如麻,找到一名学习好的男同学帮忙辅导,也和苏女士说过。而苏女士觉得不放心,怕重要关头

早恋,影响考试,曾一度尾随偷看。

27日上午,小晨再次和同学到一家快餐厅补习功课,因为人多,换了几家快餐厅,但没和母亲说。11点,苏女士到约好的地方接小晨,没找到,打电话才知道去了另一个地方。回到家,苏女士不高兴女儿的做法,念叨起高考、早恋等事。性格倔强的小晨反驳,母女翻了脸。小晨抓伤母亲手臂,拿起书包出了门,气头上的苏女士也没有追赶。

苏女士说,因丈夫生病常

年在外治疗,女儿衣食住行和学习都是她一人操劳。高中三年,为给女儿一个好的学习环境,她对小晨百依百顺,早上做好午饭给女儿带着,晚上洗脚水也打好,就为让女儿省出几分钟时间,能多背几个单词。“我太溺爱她,让她的性格倔强叛逆,现在管不了了。”苏女士哭着说,女儿也知道弱项,想尽快弥补,两个人都太着急,才引起这次冲突。

下午5点,母女见面时,都忍不住再次哭了起来。小晨主

动给母亲道歉,两人携手走出派出所。

本报今起开通
中高考“减压”热线,
为即将参加中高考的考生和家长提供
免费心理咨询服务。

详见D01版